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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
ΗΛΕΚΤΡΟ∆ΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΣΤΗΝ ΚΥΘΝΟ 

ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΚΑΠΕ ΚΑΙ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΥΘΝΟΥ 
 
Λύση στο πρόβληµα ηλεκτροδότησης καταναλωτών, που βρίσκονται 
εγκατεστηµένοι σε δύσβατες ή αποµακρυσµένες περιοχές µε µεγάλη 
δυσκολία σύνδεσης στο δίκτυο της ∆ΕΗ, µπορούν να προσφέρουν τα 
αυτόνοµα φωτοβολταϊκά συστήµατα. 
Το συµπέρασµα αυτό προκύπτει από την επιτυχηµένη εφαρµογή ενός 
πειραµατικού έργου εγκατάστασης και λειτουργίας τριών αυτόνοµων 
φωτοβολταϊκών συστηµάτων στην Κύθνο, το οποίο υλοποίησε το Κέντρο 
Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ) σε συνεργασία µε το ∆ήµο 
Κύθνου, το γερµανικό ερευνητικό κέντρο ISET και την εταιρεία 
µετατροπέων ισχύος SMA, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράµµατος 
JOULE. 
Η συνολική επένδυση σε εξοπλισµό, η οποία χρηµατοδοτήθηκε κατά 
50% από κοινοτικά κονδύλια, ανήλθε σε περίπου 105 εκατ. δρχ. και 
αφορά το κόστος προµήθειας εξοπλισµού και κατασκευής κτιρίου, 
δικτύου διανοµής κ.λπ.  
Πολιτική απόφαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την τρέχουσα δεκαετία, 
τονίζει ο Πρόεδρος του ΚΑΠΕ κ. ∆ηµοσθένης Αγορής, είναι να 
επιδοτηθούν τέτοιες εφαρµογές µέχρις ότου το κόστος τους µειωθεί 
σηµαντικά. Σ� αυτό αναµένεται να οδηγήσει η µαζική βιοµηχανική 
παραγωγή φωτοβολταϊκών συστηµάτων στα επόµενα χρόνια. 
Ειδικότερα στην Κύθνο ηλεκτροδοτούνται ήδη 11 κατοικίες στην 
τοποθεσία Γαϊδουρόµαντρα, όπου έχουν τοποθετηθεί δύο φωτοβολταϊκά 
και ένα αγρόκτηµα στη θέση Τρύπιος, όπου από το τρίτο φωτοβολταϊκό 
ηλεκτροδοτείται αντλία για την άντληση και αποθήκευση νερού από 
πηγάδι σε δεξαµενή, ενώ λειτουργούν φωτισµός, ψυγείο καθώς και 
µηχανήµατα διαχωρισµού του µελιού, που παράγεται εκεί. 
Σε κάθε κατοικία, τοποθετήθηκε µετρητής τύπου ∆ΕΗ και µονοφασική 
παροχή µε ασφάλεια 6 Αµπέρ, καλύπτοντας τις ανάγκες σε φωτισµό, 
λειτουργία ψυγείου/τηλεόρασης/φούρνου/µικρών ηλεκτρικών συσκευών 
κ.α. Επίσης έχει ζητηθεί από τους καταναλωτές να χρησιµοποιήσουν 



 

 

λαµπτήρες φθορισµού και συσκευές µε ένδειξη υψηλής ενεργειακής 
απόδοσης (δηλαδή χαµηλής κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύµατος).  
Τα φωτοβολταϊκά συστήµατα αποτελούνται από τις φωτοβολταϊκές 
γεννήτριες που παράγουν συνεχές ρεύµα κατά την διάρκεια της ηµέρας, 
τους µετατροπείς ισχύος, που µετατρέπουν το συνεχές ρεύµα σε 
εναλλασσόµενο και τις µπαταρίες όπου αποθηκεύεται η ηλεκτρική 
ενέργεια ώστε να είναι διαθέσιµη και κατά τη διάρκεια της νύχτας. 
Επίσης υπάρχει µία κεντρική µονάδα αµφίδροµου µετατροπέα ανά φάση, 
η οποία είναι υπεύθυνη για να φορτίζει τις µπαταρίες, να φτιάχνει και να 
ελέγχει την τάση και τη συχνότητα του δικτύου. Για εξαιρετικές 
περιπτώσεις όπου η ηλιοφάνεια δεν επαρκεί για την ηλεκτροδότηση των 
κατοικιών θα χρησιµοποιείται µια ντιζελο-γεννήτρια χαµηλού θορύβου 
για ένα µέρος των κατοικιών. Η κατασκευή όλων των έργων και ο 
χρησιµοποιούµενος εξοπλισµός τηρούν όλες τις προδιαγραφές ασφάλειας 
και ποιότητας που απαιτούνται σε ευρωπαϊκά και εθνικά έργα 
ηλεκτροδότησης. 
Οι οικονοµικές υποχρεώσεις των καταναλωτών περιορίζονται στην 
καταβολή ενός ετήσιου παγίου των 10.000 δρχ. ανά παροχή, ενώ η 
κιλοβατώρα χρεώνεται προς 30 δρχ. Τα έσοδα αυτά θα χρησιµοποιούνται 
για τη συντήρηση των συστηµάτων, για την οποία είναι συνυπεύθυνοι το 
ΚΑΠΕ και οι δύο γερµανικοί φορείς µε τους οποίους συνεργάσθηκε στο 
έργο. 
Εξάλλου, ηλεκτρολόγοι της Κύθνου εκπαιδεύονται ήδη ώστε να µπορούν 
να απασχοληθούν στη συντήρηση και επισκευή του όλου συστήµατος. 
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